

森林防火季 巡逻护山川

清明将至，面对森林防火关键期，我市垣曲、芮城、河津、绛县等地多措并举，将春季森林防火、文明祭祀等防火要点深度融合，织密织牢森林“防护网”，通过创新宣传、源头管控、科技赋能等举措，全力织密森林防火安全网，守护绿水青山。

在垣曲县解峪乡郭家岭森林防火卡口，一场特别的“绿色置换”行动正火热开展。该县民政局工作人员手持吐露新绿的柏树苗，向返乡祭祖的村民递上宣传页：“用树苗代替纸钱，既表达思念又守护青山。”乐尧村村民李舜带着刚兑换的树苗感慨：“以前烧纸提心吊胆，现在种树更有意义！”该乡提前备好上万株柏树苗，在防火卡口同步开展置换，日间照料中心更贴心地为祭扫群众提供热水、简餐服务，让文明新风伴着暖意沁入人心。

芮城县擂响防火战鼓，第五届森林草原防火宣传月在锣鼓声中启动。200名专业防火队员接过崭新的装备，8支巡逻队深入林区实行网格化巡查。宣传车穿梭在乡间小道，大喇叭循环播放着新编制的防火山歌，林业局党员干部挨家挨户讲解防火知识，“县—乡—村—护林员”四级联防体系让每片山林都有

“守护眼”。

在黄河岸边的河津市张家岭林区，检查站24小时亮着警示灯。“火种寄存箱已收存了不少打火机。”值守人员翻着登记簿，头顶传来无人机螺旋桨的嗡鸣声——飞防小分队正对区域内重点林区进行三维扫描，红外热成像仪实时捕捉异常热源。

绛县则把宣传台搬到了田间地头，森林防火自行车宣传队插着彩旗翻越山梁，山西省中条山国有林管局的专业队员现场演示风力灭火机操作，引来村民阵阵惊叹。稷山县林业局的党员干部抱着案例图册走村入户，真实的山火现场照片让现场村民张大爷直摆手：“可不敢在地头烧荒了！”与此同时，各地防火物资库内，灭火弹、高压水枪、油锯等装备完成清点维护，200人的应急队伍随时待命。

此外，按照市安委办《关于近期森林防火督查工作的提醒函》要求，市森防办于近段时间组织各督查组深入包联县开展森林防火督导检查工作。市森防办相关负责人表示，他们将持续开展明察暗访，对责任落实不到位、隐患整改不力的单位严肃问责，坚决打赢春季森林防火攻坚战，守护绿水青山和群众生命财产安全。从垣曲山乡的柏苗新绿，到黄河



▲全副武装，巡山护林。

岸边的科技巡防，河东大地正用智慧与温情编织立体防护网。无人机掠过返青的林海，森林防火的种子随着春风播撒，让即将到来的清明既有思念的温度，更

有青山常绿的守护。正如解峪乡林业站站长张文选所说：“我们这支200人的防火队守的不仅是山林，更是子孙后代的绿水青山。”

记者 刘凯华 杨洋

“中国工人大思政课”宣讲活动走进山西北铜

运城晚报讯（记者 陶登肖）3月21日，运城市总工会组织开展的“中国工人大思政课”暨“思政教师进企业”宣讲活动，走进山西北铜新材料科技有限公司。

活动邀请运城市委政策研究室主任、改革办常务副主任，综改办主任孙道生进行宣讲。宣讲中，孙道生以“让先锋的旗帜高高飘扬在工作阵地上”为题，结合工人阶级的使命任务，认真阐释了市委“一

城两区三门户”目标和思路，引导广大职工更好地理解党的创新理论，为创建新时代党建引领基层治理示范区、推动企业高质量发展注入强大动力。他围绕“融入”“联动”“创新”3个关键词展开论述：企业党组织应主动融入发展大局，将党建资源转化为发展动能；企业职工要积极参与社区共治，实现企业力量与基层治理的“双向奔赴”；以党建赋能企业治理现代

化，探索“党建+安全生产”“党建+人才培育”等新模式，为企业发展注入“红色引擎”。

此次宣讲活动在职工中引起热烈反响。职工们纷纷表示，宣讲让他们对党的创新理论和市委的决策部署有了更深刻的理解，明确了自身在企业发展和地方建设中的责任与使命，今后将以实际行动助力企业高质量发展，为建设“一城两区三门户”贡献力量。

运城市航空航天协会成立大会召开

运城晚报讯（记者 杨洋）3月22日，运城市航空航天协会成立大会暨第一次会员代表大会正式举行。市行政审批局、市科协、市发改委、市工信局、市科技局、市工商联、山西物化院、山西省无人机协会相关负责人，以及来自全市各县（市、区）的70余名行业代表齐聚一堂，共同见证运城市首个航空航天领域专业性社会组织的诞生。

会议听取了筹备组关于协会成

立背景及筹备工作的专题报告，并审议表决通过了《运城市航空航天协会章程（草案）》《运城市航空航天协会会费收取及管理办法（草案）》和《运城市航空航天协会财务管理制度（草案）》3项核心文件，为协会规范化运行奠定制度基础。经民主选举程序，山西物化院卫星遥感大数据中心主任尹德威当选首届理事长（会长），山西物化院作为理事长（会长）单位，同时

产生理事会、监事会等领导机构成员。

尹德威表示，协会未来工作将聚焦3大方向，一是凝聚产学研资源，搭建学术交流与科创孵化平台，推动运城航天品牌建设；二是以“航天日”“开学第一课”等活动为载体，面向青少年普及航天知识，播种科学梦想；三是完善协会内部协作机制，建立会员成长档案与导师制度，增强行业凝聚力。

网格连心办实事 扶弱助困践初心

运城晚报讯（记者 杜磊）“十分感谢网格员曹晓给予我们家关爱和温暖，帮助我们解决了实际困难。”近日，家住中心城区银湖东街的居民王冬英，来到盐湖区东城街道东阜社区，将一面写着“网格连心办实事 扶弱助困践初心”的锦旗送到曹晓手中，感谢社区工作人员及网格员为民排忧解难的真心服务。

据了解，王冬英是该辖区的家庭困难居民，患有风湿疾病，腿脚行动不便。此外，她爱人也患有慢性病，不能干重活，家里没有经济来源。网格员曹晓了解到王冬英一家的情况后，主动上门帮他们申请了低保，还为他们解决了日常生活上的一些困难。

运城欢乐港爱贝思亲子水育中心 5年培养学生800余人



▲蹬腿、转肩、摆头、换气……3月21日，运城欢乐港爱贝思亲子水育中心的游泳学员在专业教练的指导下，学习换气、滑行等游泳技巧。

5年来，该中心培养了幼儿游泳学员800余人。课程涵盖亲子游泳和专业泳姿教学，学员年龄段覆盖0岁~8岁。该中心成立于2020年6月，占地600平方米，是一家高端的儿童游泳培训基地。中心采用先进的泳池设备和进口水质处理设备，净化后的水质可与纯净水媲美。该中心相关负责人表示，希望通过自身努力降低溺亡率，让更多的孩子不惧水、战胜水，并拥有健康的体魄。

董应赞 摄影

闻喜县妇联 提升“爱心妈妈”服务水平

3月22日，闻喜县妇联为优秀的“爱心妈妈”颁发荣誉证书和奖品，表彰她们在关爱儿童工作中的突出贡献，并进行了经验分享交流活动。

活动以“汇聚爱心力量，共筑温暖未来”为主题，5位优秀“爱心妈妈”和太原市杏花岭区杏花红志愿服务中心先后进行了交流，分享他们关爱留守儿童、困境儿童的成功经验和有效方法，探讨工作中遇到的问题和解决方案。现场通过效果评估、问卷调查和后续跟踪，提升“爱心妈妈”志愿服务的质量和水平。

特约摄影 刘佳

